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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS 
CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
CONHECIMENTOS COMUNS 

 
LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao afirmar que o poder RARAMENTE é absoluto, o advérbio modalizador 
(raramente) aponta para o fato de que o poder só é absoluto na minoria das vezes, ou seja, 
acontece de ser absoluto, mas essa não é a regra. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Somente na alternativa C, todos os vocábulos têm efeitos de modalização, ou 
seja, por meio deles pode-se entrever o juízo de valor do locutor.  Nas demais alternativas 
NÃO são MODALIZADORES: Específico, menor e podem. (A) Específico (B) sociais, (C) 
Podem, raramente, até mesmo. (D)  específico, (E) natural. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Veja as palavras-chave para se chegar à resposta "No trecho “Note também 
que NEM SEMPRE o poder é exercido através de atos OBVIAMENTE abusivos praticados por 
membros dos grupos dominantes”, o autor diz que (E) há atos de poder claramente 
abusivos e outros que são formas veladas."  Nas leituras, precisa-se ir além do texto, pois 
todo texto é "um todo discursivo". O que está dito é infinitamente menor do que o que não 
está dito é preciso ler as entrelinhas, olhar os direcionamentos, as palavras-chave. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão explora a estratégia de inferência a partir de recursos linguísticos 
empregados no trecho em análise. No trecho “Essa habilidade pressupõe a existência de 
uma base de poder que permita um acesso privilegiado a recursos sociais escassos”, 
emprega-se uma oração subordinada adjetiva restritiva (que permita um acesso privilegiado 
a recursos sociais escassos) que restringe o substantivo "poder", de modo que é possível 
inferir que não se fala de qualquer forma de poder, deixando claro que nem toda base de 
poder garante a existência dessa habilidade, apenas o poder que garante um acesso 
privilegiado a recursos sociais escassos. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O último "que" também é um pronome relativo, tanto que equivale a "o qual" 
" assim assume a forma do que Gramsci denominou “hegemonia” = do que = daquilo o qual 
Gramsci denominou “hegemonia". 
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QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No contexto em que foi empregado, o verbo "achar" tem apenas o sentido de 
julgar, considerar, portanto, é um verbo, verbo transobjetivo - “tipo de verbo transitivo 
direto cujo objeto direto comporta um predicativo do objeto” (nomear, considerar...). A 
portaria apresentada pelo candidato foi consultada pela equipe avaliadora, que constatou 
que essa informação não conta em seu texto. Ademais, o verbo transobjetivo é apresentado 
por José Rebouças Macambira, em sua obra A estrutura morfossintática do português. (São 
Paulo: Pioneira, 1987), que defende que a predicação verbal pode ser completa quando o 
verbo não exige complemento, ou incompleta, quando o complemento é exigido pelo 
verbo. No primeiro caso, segundo ele, temos os chamados verbos intransitivos e, no 
segundo, os transitivos. Há, ainda, os verbos de ligação ou copulativos que são, de acordo 
com o autor, “significativamente esvaziados” e também os verbos transobjetivos - “tipo de 
verbo transitivo direto cujo objeto direto comporta um predicativo do objeto” (nomear, 
considerar...). Nesse trecho, o verbo "achar" é nocional e, além de ter o sentido de 
julgar/considerar, exige um Objeto Direto (lo) e um Predicativo do Objeto (natural), motivo 
pelo qual é um verbo transobjetivo. Não há informação oficial de que esse termo tenha sido 
abolido. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A probabilidade de continuarem estudando é de 20% e de não continuarem 
estudando é 80%. No caso pedido, temos: P(EEE)=8/10×8/10×8/10=0,512=51,2% Diante do 
exposto, INDEFERE-SE o recurso, permanecendo a alternativa já exposta no gabarito 
preliminar.  
 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como a taxa é mensal, o primeiro passo é calcular quantos meses há em 4 
anos: 4×12=48 meses Consideraremos... M=C(1 i×n) M=100(1 0,015×48) M=100(1 0,72) 
M=100×1,72 M=172 Nota-se que o valor a ser resgatado será quase o dobro do valor 
aplicado.  
 
CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Funcional - Que demanda uma função. A comunicação funcional, por exemplo, 
não é necessariamente verbal, ela pode ser realizada por algum ato motor, balbucio ou 
olhar. A linguagem escrita funcional busca que o aluno, protagonista do próprio 
aprendizado, seja capaz não apenas de ler (decodificar) e reproduzir(grafar), mas sim 
interpretar e ter uma visão crítica das mensagens transmitidas. Um artigo sobre o tema 
encontra-se disponível em https://bityli.com/QnwzJp. 
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QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (A) A categoria mais simples dos itens de resposta livre é relacionar ou 
enumerar, que é uma exposição que exige apenas recordação. Descrever, comparar, 
explicar, analisar, resumir e interpretar, como apontado nas questões, são formas 
complexas e que exigem bem mais do aluno em uma questão discursiva.  A alternativa é, 
portanto, incorreta. (E) As provas dissertativas apresentam sim um número reduzido de 
questões. Quando a autora afirma "Ela pode ser apresentada através de uma ou várias 
perguntas", ela está comparando UMA questão a várias, que chega normalmente a 10 
questões. Provas de caráter subjetivo podem apresentar 30, 40 ou mais questões, 
abordando - ainda que sem a mesma profundidade - uma quantidade bem maior de temas.  
Em https://bityli.com/tiFebV os candidatos poderão analisar mais detalhadamente as razões 
pelas quais as alternativas B, C, D e E estão corretas. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE. 
Justificativa: Recurso sem qualquer fundamentação. 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: PALAVRAS-CHAVE PARA A RESPOSTA DA QUESTÃO (ESTÃO COM INICIAL 
MAIÚSCULA) [...] "Ouvir o outro lado é PARTILHAR A SABEDORIA que vê na luta política um 
ritual cívico entre polos que se completam. A RAZÃO está no CHOQUE ENTRE LIBERAIS E 
CONSERVADORES, PROGRESSISTAS e TRADICIONALISTAS, REVOLUCIONÁRIOS e 
PROCESSUALISTAS. NUNCA ESTÁ COM UMA PARTE ISOLADAMENTE Ouvir o outro lado faz 
parte da ascese para tornar-se um indivíduo livre. É despojar-se dos laços de parentesco, 
ideologia, religião, autoridade, coleguismo e amizade em nome de uma compreensão mais 
equilibrada dos fatos. Ouvir o outro lado é PRATICAR A DEMOCRACIA. "SOMENTE A 
ALTERNATIVA C CONTÉM A UNIÃO DESSAS IDEIAS. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No trecho "Ouvir o outro lado é combater o tirano que subsiste dentro de 
nós", a palavra subsiste não tem sentido de "sustentar-se". Note que, nesse caso, tem-se a 
ideia de "conservar a força", "perdurar", "continuar a existir". No trecho “Note também que 
NEM SEMPRE o poder é exercido através de atos OBVIAMENTE (CLARAMENTE) abusivos [...] 
Esses destaques ratificam a resposta. São elementos que sustentam a leitura do texto. O 
texto é sempre um todo de sentido, o que está dito é uma porção bem inferior ao que não 
está dito. Para acessar o sentido, precisamos de termos que são "gatilhos" para as 
compreensões mais amplas. 
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QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: O item A, de fato, pode ser transposto para voz passiva sintética, 
consequentemente, a questão teria duas respostas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Trecho para questão 06: É afirmar, pelo respeito reverencial a quem é 
atropelado no movimento paquidérmico dos poderosos, que a hierarquia surge da 
contingência, e não de uma assimetria fundamental entre os cidadãos.  AFIRMAR É VERBO 
TRANSITIVO DIRETO E INDIRETO AO MESMO TEMPO, OU O MESMO QUE BITRANSITIVO.   
OBJETO DIRETO: QUE A HIERARQUIA SURGE DA CONTINÊNCIA [...], representado por uma 
oração subordinada substantiva objetiva direta.  OBJETO INDIRETO:    A QUEM É 
ATROPELADO NO MOVIMENTO PAQUIDÉRMICO DOS PODEROSOS - representado por uma 
oração subordinada substantiva objetiva indireta.   A regência/transitividade de um verbo 
pode mudar a depender do contexto em que o verbo está inserido. Assinale a alternativa 
cujo verbo destacado no enunciado tem a mesma transitividade que o verbo grifado acima. 
(A) Ouvir o outro lado é reconhecer a falibilidade do julgamento humano. VTD (B) Ouvir o 
outro lado é prevenir-se de coonestar as execuções de Sócrates e de Jesus Cristo. É evitar 
fazer coro à humilhação de Alfred Dreyfus. VTDI (C) Apenas expostas à crítica as melhores 
ideias sobressaem, lapidadas, e as piores restam como contraste sem o qual não se pode 
enxergar nem compreender. VTD (D) A razão está no choque entre liberais e conservadores, 
progressistas e tradicionalistas, revolucionários e processualistas. VI (E) É despojar-se dos 
laços de parentesco, ideologia, religião, autoridade, coleguismo e amizade em nome de uma 
compreensão mais equilibrada dos fatos. VTI 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Trecho para questão 06: É afirmar, pelo respeito reverencial a quem é 
atropelado no movimento paquidérmico dos poderosos, que a hierarquia surge da 
contingência, e não de uma assimetria fundamental entre os cidadãos.  AFIRMAR É VERBO 
TRANSITIVO DIRETO E INDIRETO AO MESMO TEMPO, OU O MESMO QUE BITRANSITIVO.   
OBJETO DIRETO: QUE A HIERARQUIA SURGE DA CONTINÊNCIA [...], representado por uma 
oração subordinada substantiva objetiva direta.  OBJETO INDIRETO:    A QUEM É 
ATROPELADO NO MOVIMENTO PAQUIDÉRMICO DOS PODEROSOS - representado por uma 
oração subordinada substantiva objetiva indireta.   A regência/transitividade de um verbo 
pode mudar a depender do contexto em que o verbo está inserido. Assinale a alternativa 
cujo verbo destacado no enunciado tem a mesma transitividade que o verbo grifado acima. 
(A) Ouvir o outro lado é reconhecer a falibilidade do julgamento humano. VTD (B) Ouvir o 
outro lado é prevenir-se de coonestar as execuções de Sócrates e de Jesus Cristo. É evitar 
fazer coro à humilhação de Alfred Dreyfus. VTDI (C) Apenas expostas à crítica as melhores 
ideias sobressaem, lapidadas, e as piores restam como contraste sem o qual não se pode 
enxergar nem compreender. VTD (D) A razão está no choque entre liberais e conservadores, 
progressistas e tradicionalistas, revolucionários e processualistas. VI (E) É despojar-se dos 
laços de parentesco, ideologia, religião, autoridade, coleguismo e amizade em nome de uma 
compreensão mais equilibrada dos fatos. VTI 
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QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A palavra "expostas" é um adjetivo que pede complemento. O termo 
preposicionado que se liga a um adjetivo é o complemento nominal. A palavra CIENTE 
também é um adjetivo que exige complemento, portanto o termo sublinhado é um 
complemento nominal do adjetivo "ciente". Na alternativa A, o item sublinhado tem função 
de objeto indireto, completando o verbo "precisar", enquanto que, no item B, o termo 
sublinhado completa o sentido do adjetivo ciente, exercendo, portanto, a função de 
complemento nominal, tal qual o termo sublinhado no enunciado, que completa o sentido 
do substantivo "expostas". 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Um adjunto adnominal não pode vir isolado por vírgulas; ele é um termo que 
se liga diretamente ao substantivo a que se refere. O predicativo do sujeito não vem, 
necessariamente, ligado ao sujeito por meio de verbo de ligação. Quando aparece ligado 
por verbo transitivo ou intransitivo faz parte de predicado verbo-nominal. O predicativo do 
sujeito não se liga ao sujeito apenas por intermédio de verbo de ligação. Trata-se de uma 
característica atribuída ao sujeito e que pode ser mediada por qualquer verbo. "lapidadas" 
refere-se ao sujeito, caracterizando-o. Outro fator que comprova a função de predicativo é 
o fato de característica estar entre vírgulas, uma vez que um adjetivo só pode ser, 
sintaticamente, adjunto adnominal ou predicativo do sujeito, porém, para ser adjunto 
adnominal ele precisa estar diretamente ligado ao substantivo a que se refere. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Área da sala: 2 * 4 = 8 m^2. Área do quarto: 2 * 8 = 16 m^2.  Lado do quarto é 
dado por: A = l * l. daí 16 = l^2, l = 4 m = 400 cm. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Para calcular a média ponderada:   M = (8 * 3   7,5 * 2   6 * 4   9 * 5   9,5 * 3) / 3   
2   4   5   3 M = (24   15   24   45   28,5) / 17 M = 8,02941176 Aproximadamente 8. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Tem-se: 1/4x - 5 = x/3 1/4x - x/3 = 5 - x/12 = - x = 60 x = - 60. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 
 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: De acordo com o suporte Microsoft, sobre o Word 2016, para abrir o painel 
Localizar no Modo de exibição de Edição, pressione Ctrl L, ou clique em Página Inicial > 
Localizar. https://bityli.com/SgNKvL abrir o painel Localizar, que você começa a digitar. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato não se utiliza de nenhum fundamento para justificar que a 
resposta está incorreta. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Inicialmente, os intervalos relativos não usam o caractere de cifrão $. O 
caractere $ indica ao Excel que não deve incrementar a coluna e, ou a referência de linha, 
pois você pode preencher um intervalo com uma fórmula, ou ao copiar um intervalo. Isso 
significa que a referência muda conforme você copia a fórmula. Por exemplo, A2 é um 
intervalo relativo, enquanto $A$2 é um intervalo absoluto. Segundo ponto: o enunciado já 
indica a palavra "fórmula", logo é evidente a necessidade do sinal de = não sendo necessário 
o mesmo para entendimento do que se trata a questão já que o termo foi previamente 
indicado no enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso não assiste razão, pois o suporte Microsoft utiliza o termo apontado 
pela questão. https://bityli.com/ZNdqIo PowerPoint: na guia Inserir, imagem em miniatura 
dessa janela. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A discussão central do texto não é sobre a pandemia, mas sobre o impacto 
econômico provocado por ela, conforme podemos comprovar com os seguintes trechos: 
"Mas a pesquisa deixa claro que não é assim, que existe uma parcela da sociedade que não 
tem poupança, que não tem recursos para manter seu padrão de vida caso não consiga 
trabalhar." o Estado deve garantir uma estrutura básica para essas pessoas e injetar 
dinheiro diretamente para essas famílias, trabalhadores e pequenos empresários. O 
trabalho é a principal fonte de renda para 71% dos moradores de favelas. Mas, ainda 
segundo a pesquisa, 47% dos entrevistados trabalham por conta própria ou são profissionais 
liberais, 10% estão desempregados e 8% trabalham sem carteira assinada. Apenas 19% dos 
moradores de favelas possuem contrato de trabalho formal. “Essa força de trabalho 
majoritariamente autônoma está fora da rede de proteção do Estado brasileiro” 
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QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão que explora o conhecimento acerca de dígrafo é a 05 e não a 04.  
Ademais, na palavra " Distanciamento ", há um dígrafo vocálico "EN", uma vez que se tem 
duas letras, mas um único som. O sujeito "“as medidas de distanciamento social 
recomendadas pela Organização Mundial da Saúde (OMS) e pelo próprio Ministério da 
Saúde” só tem um núcleo, que é MEDIDAS, portanto é sujeito simples cujo núcleo está no 
plural, motivo pelo qual o verbo está no plural, concordando em número e pessoa com o 
núcleo do sujeito. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Assinale a alterativa que apresenta uma palavra, retirada desse trecho, que 
tenha dígrafo.  (E) Distanciamento - DÍGRAFOS VOCÁLICOS: - AN e - EN. 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: NO terceiro quadrinho, Magali encontra-se sentada com a porta da geladeira 
aberta. O advérbio "aqui" não se refere ao lugar onde Magali está, mas ao lugar onde ela 
pode ver "imagens" legais e reais. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado está fundamentado no conceito de interjeição apresentado pela 
gramática. Ademais, sentido que a interjeição pode ser espanto, contentamento ou 
admiração. Nesse contexto, porém, nota-se o valor de admiração. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Uma embalagem de prendedor de roupa contém 15 unidades. Uma 
embalagem de xuxinha contém 6 unidades. Para comprar a mesma quantidade de unidades, 
você tem que achar o Mínimo múltiplo comum desses dois números, que é 30. Para 
alcançar 30 unidades de prendedor, basta então adquirir duas embalagens. 
 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é uma regra de três simples. 750 - 5 x - 8 5x= 8.750 = x=1200. A 
questão então indaga: "haverá um AUMENTO na produção diária de:", portanto 1200-750 = 
450. 
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ATUALIDADES - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O julgamento foi amplamente noticiado e ocorreu no ano de 2021. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O nome dos ministros foi citado como é recorrente serem citados na grande 
mídia, justamente a fim de facilitar o reconhecimento dos mesmos por parte do candidato. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
001 – MÉDICO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As METILXANTINAS são contraindicadas no tratamento da crise asmática 
aguda, o que diferente do requerido pela questão. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em shorturl.at/jorGX a penicilina tem 
indicação formal para Escarlatina. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O entendimento da banca é de que sendo a baciloscopia direta do escarro um 
exame que permite detectar até 80% dos casos de tuberculose, e por eliminação das demais 
alternativas, não há prejuízos para o candidato familiarizado com o tema a alternativa ter 
posto apenas baciloscopia. 
 
002 - MÉDICO PLANTONISTA 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em shorturl.at/jorGX a penicilina tem 
indicação formal para Escarlatina. 
 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso com argumentação insuficiente. 
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QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Vamos por alternativas.  (A) É mais frequente nas mulheres jovens fora do 
período menstrual.  - > A prevalência internacional da doença pode chegar a ser até 67% 
maior em mulheres do que em homens, entretanto, sendo mais comum na população de 
jovens e adultos (mais que metade dos pacientes reportam ter tido os primeiros sintomas 
antes dos 35), portanto, dentro do ciclo menstrual.   (B) Está relacionada com o surgimento 
de câncer da região retossigmoide. -> É inclusive um dos diagnósticos iniciais incorretos 
comuns da patologia, câncer de cólon. As duas não estão diretamente relacionadas.  (C) Não 
existe relação com situações de stress. -> Diversos estudos ligam o aumento da patologia 
em algumas áreas como Ásia e América do Sul ao aumento do estresse oriundo da 
urbanização desses centros. Terapias para aliviar o estresse são inclusive boa recomendação 
médica no controle da patologia.  (D) Bebidas com cafeína servem como desencadeadoras 
das crises. -> Cafeína, álcool, alimentos gordurosos são comumente relacionados às crises 
da patologia, e estão no rol de substâncias a serem evitadas.  (E) A alteração mais 
encontrada é a diarreia. -> Seja o método utilizado para diagnóstico - Manning, Rome I, II ou 
II, ou mesmo por exclusão, dor e desconforto abdominal recorrente são os sintomas iniciais 
mais comuns a serem obrigatórios no diagnóstico. O paciente pode acompanhar esse 
desconforto de diarreia, constipação ou ambos.   Bibliografia: shorturl.at/etDK3; 
shorturl.at/nsDO5. 
 
003 - CIRURGIÃO DENTISTA - ZONA URBANA 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "A articaína (cloridrato éster metílico 4-metil-3-[2- (propilamino)-
propionamido]-2- do ácido tiofenocarboxílico), cujo peso molecular é 320.84, é classificada 
como um anestésico local do grupo amida, como a lidocaína, a mepivacaína, a prilocaína e a 
bupivacaína. Entretanto, diferentemente dos outros anestésicos do grupo amida ou ester, 
que contêm um anel benzênico, a articaína possui um anel tiofênico, sendo o único 
anestésico local do grupo amida que possui um grupo éster. (Malamed, 2000)" A articaína é, 
essencialmente, do grupo Amida. Quanto à Mepivacaína, o entendimento da banca é de 
que a letra "i" não é suficiente para causar prejuízos ao candidato familiarizado com o tema. 
 
004 - CIRURGIÃO DENTISTA - ZONA RURAL 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "A articaína (cloridrato éster metílico 4-metil-3-[2- (propilamino)-
propionamido]-2- do ácido tiofenocarboxílico), cujo peso molecular é 320.84, é classificada 
como um anestésico local do grupo amida, como a lidocaína, a mepivacaína, a prilocaína e a 
bupivacaína. Entretanto, diferentemente dos outros anestésicos do grupo amida ou ester, 
que contêm um anel benzênico, a articaína possui um anel tiofênico, sendo o único 
anestésico local do grupo amida que possui um grupo éster. (Malamed, 2000)" A articaína é, 
essencialmente, do grupo Amida. Quanto à Mepivacaína, o entendimento da banca é de 
que a letra "i" não é suficiente para causar prejuízos ao candidato familiarizado com o tema. 
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QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga acerca da CONDIÇÕES mais comuns, enxerto ósseo 
certamente é um procedimento de rotina, porém, isso não vai ao encontro do pedido pelo 
enunciado. No tópico V (https://bityli.com/JBcgEB) o candidato poderá ver quais as 
condições são consideradas mais comuns. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Item I. O candidato também considera correto.  Item II. O candidato poderá 
verificar em https://bityli.com/CeysCX que a questão vai ao encontro da literatura 
especializada. A recomendação de um profissional com experiência na medicação é devido 
ao cuidado que se deve ter na administração das mesmas, em nenhum momento a 
alternativa invalida legalmente algum profissional. Assertiva verdadeira.  Item III. Como o 
candidato poderá observar https://bityli.com/eHuLDu, anti-inflamatórios Esteroides NÃO 
DEVE ser utilizado de forma prolongada, o que os torna contraindicado para doenças 
crônicas. A assertiva é falsa.  IV. Como o candidato poderá observar em 
https://bityli.com/eULIPp, /"Os opióides fortes são considerados fármacos de 3ª linha e a 
sua utilização deve ser reservada a doentes nos quais não se obteve alívio da dor com 
outras estratégias uma vez que a evidência, relativamente à sua utilização neste quadro, é 
fraca". Assertiva também falsa. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O instrumento utilizado para deslocar a gengiva do osso (o que difere da 
remoção de ossos bucais) é o https://bityli.com/EZobnu. O candidato poderá verificar 
descrição e foto das) brocas intra-radiculares em, por exemplo, https://bityli.com/qIRmjR. 
 
005, 006 e 007 - ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Adolescentes possuem em sua grande maioria ciclos menstruais irregulares, 
além de não ser fora da norma não possuírem parceiros fixos. Métodos comportamentais 
podem auxiliar caso não haja outras opções, porém não são recomendados para 
adolescentes. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em https://bityli.com/eVMBkp o 
suporte piscossocial é também uma forma de prevenção de incapacidades, o que torna a 
questão com duas alternativas corretas, (C) e (E). 
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QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O entendimento da banca é que o conceito é suficientemente claro para os 
candidatos familiarizados com o tema. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Todas as diretrizes mais atuais (https://bityli.com/ZEgAde) já recomendam que 
a mãe contaminada com H1N1 mesmo agravada dos sintomas, uma vez que adote as 
medidas sanitárias recomendadas. A questão não possui, dessa forma, alternativa correta. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: É importante destacar que a questão trata do SIS - Sistema de Informação em 
Saúde. Então, conceitos para outros sistemas de informação não são igualmente aplicados, 
uma vez que se tratam de dados em sua maioria que não sofrem interferência de valores 
pessoais, como religião ou ideologia política, do usuário que abastece o sistema, como por 
exemplo, o número de testes positivos para COVID-19 em um determinado dia. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O Manual de crescimento e desenvolvimento da criança do MS, citado pelo 
candidato, não aborda a manobra de Heimlich como procedimento em caso de engasgos de 
lactentes. O MS, entretanto, recomenda uma manobra diferente se tratantdo de bebês: 
shorturl.at/djkAS 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Apenas alguns exemplos de como a abreviação é sim utilizada na literatura 
específica: https://bityli.com/Rxiapm; https://bityli.com/DRYdom; 
https://bityli.com/lMFeFE. 
 
 
008 - ASSISTENTE SOCIAL 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O Serviço Social absorve o positivismo, reatualizando a tendência 
conservadora da profissão. Esse processo que de fato se inicia na década de 40 é também 
uma manifestação da perspectiva tradicional da Assistência Social. Diversos autores, 
inclusive, como Yasbek (1984), Iamamoto (1992) e Netto (2009), consideram a 
epistemologia positivismo inadequada para se tratar da história moderna da Assistência 
Social. 
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QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa não afirma APENAS da classe trabalhadora, como sugere o 
candidato, deixando a entender, dessa forma, que possa haver outras situações. O interesse 
coletivo aqui está representado pela classe trabalhadora. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O entendimento da banca é de que não há prejuízos para interpretar as 
alternativas para os candidatos familiarizados com o tema. 
 
 
009 - CIENTISTA AGRÁRIO 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com a resposta incorreta proposta, temos elemento decorativo e de 
companhia, ou seja, sem fins econômicos, sendo que a questão exemplifica como testes e 
cobaias, o que vai em desacordo com o proposto, como elemento decorativo e companhia, 
daí o erro. Diante do exposto, indefere-se o recurso. https://bityli.com/LJGhaG. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com o BNDS, o objetivo do Terra Forte é apoiar a implantação e 
modernização de empreendimentos coletivos agroindustriais em assentamentos da reforma 
agrária criados ou reconhecidos pelo Incra em todo o território nacional. Os beneficiários 
são famílias de trabalhadores rurais de assentamentos regularmente cadastrados no Incra e 
organizadas em cooperativas ou associações. Não há complemento quanto ao texto de 
objetivo geral do programa. Diante o exposto, indefere-se o recurso. 
https://bityli.com/hsnNhv. 
 
010 - ENGENHEIRO AGRÔNOMO 
Não houve recursos. 
 
011 - ENGENHEIRO DE PESCA 
Não houve recursos. 
 
012 - TECNÓLOGO EM ALIMENTOS 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A aveia pode conter traços de glúten, já que esse alimento é processado em 
lugares onde a farinha de trigo, centeio ou cevada também são processados.  Entretanto, o 
entendimento da banca é de que a questão indaga apenas dos alimentos em si, sem 
contextualizar, o que pode acarretar prejuízos para os candidatos. 
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QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o Ministério da Saúde. "As melhores fontes alimentares são aquelas 
nas quais os minerais estão presentes em maior quantidade e são melhor absorvidos pelo 
organismo, ou seja, quando são melhor aproveitados." Quando se fala de fonte alimentar, 
se subtende que estamos falando de alimentos que possuem uma quantidade razoável 
dessas fibras para as considerarmos como tal. 
 
 
013 - PSICOPEDAGOGO 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O nome incorreto (interatividade ao invés de hiperatividade) da patologia é 
justamente o que torna a alternativa "B" incorreta, não se trata de uma letra - o que poderia 
configurar erro de grafia - mas da palavra completa. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Doenças emocionais ou psicossomáticas são enfermidades que geram 
sintomas físicos no corpo. Problemas emocionais podem acarretar nas mesmas, mas não 
são sinônimos. O entendimento da banca é de que não há problemas interpretativos na 
questão. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O TDAH é bastante comum no ambiente escolar, e a intervenção 
psicopedagógica nesse ambiente está prevista no Edital. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde a questão. 
 
014 e 015 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO - PORTUGUÊS 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A "introdução referencial" deve ser, literalmente, o primeiro referente (evento 
do mundo: substantivo ou palavra substantivada), ASSIM: Uma crise de paradigmas 
caracteriza-se como uma mudança conceitual, ou uma mudança de visão de mundo, 
consequência de uma insatisfação com os modelos anteriormente predominantes de 
explicação. MUDANÇA CONCEITUAL já constitui uma caracterização para a expressão que foi 
introduzida.  (Ver autores como Mônica Magalhães Cavalcante, Ingedore Koch ou outra 
gramática que contemple o discurso). 
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QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo Ingedore Kock, os principais tipos de modalizadores são: necessidade 
ou possibilidade, certeza ou incerteza, obrigatoriedade ou não-obrigatoriedade. No caso da 
questão 24 no item II, o adverbio " GERALMENTE", segundo a banca legatus, não pode ser 
um modalizador, porém a banca está errada. O adverbio faz sim papel de modalizador, pois 
traz consigo o sentido de incerteza no seguinte trecho: "... a crise de paradigmas leva 
geralmente a uma mudança de paradigmas...". Ao analisar o trecho em destaque não 
podemos afirmar que: " a crise de paradigmas leva a uma mudança de paradigmas". O 
adverbio "GERALMENTE" inserido no trecho faz sua função de modalizador, trazendo uma 
subjetividade, uma incerteza. Portanto peço a anulação da questão.  NO CONTEXTO, 
"GERALMENTE" É APENAS UM ADJUNTO ADVERBIAL DE MODO, NÃO CHEGA A SER UM 
MODALIZADOR, POIS NÃO SE PERCEBE, NELE E POR ELE, UM JUÍZO DE VALOR. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o candidato recorrente "A questão foi mal elaborada, uma vez que 
para ela e para as outras não foi identificado texto base. Ainda que a alternativa contemple 
as características do gênero em questão, ainda sim, ela cita tópicos onde se faz necessário 
verificar se o texto contempla-os." A questão não está mal elaborada, ela está 
contextualizada.  As questões estão sempre se remetendo ao texto inicial, para melhorar a 
competência do candidato ao não fragmentar as questões. Isso se chama cuidado. Mesmo 
que a questão estivesse descontextualizada, a alternativa que condiz com as características 
formais da notícia não poderia ser outra. Ademais, há referência à função referencial da 
linguagem.  Veja: QUESTÃO 26 A NOTÍCIA é um gênero textual em que predomina a 
FUNÇÃO REFERENCIAL da linguagem. No texto, essa predominância evidencia-se pelo(a) (A) 
utilização de expressões injuntivas (FALSO) que mantêm aberto o canal de comunicação 
com o leitor. (B) emprego dos eventos descobertos para expressar as emoções (FALSO) do 
autor e orientar o contexto discursivo. (C) recorrência de verbos no pretérito perfeito do 
modo indicativo para convencer (FALSO) o leitor sobre os fatos ocorridos. (D) uso da 3ª 
pessoa verbal para marcar a impessoalidade e citações de especialistas para assegurar a 
objetividade da informação. VERDADEIRO (E) emprego de uma linguagem especializada da 
área do conhecimento na construção dos discursos para marcar o diálogo (FALSO) com o 
público-alvo da revista. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na questão 27 a banca deu o gabarito na alternativa "E", onde diz que a 
palavra " INÍCIO" é uma derivação regressiva. Porém a banca não deu ao candidato uma 
relação de retirada, supressão, redução de algum termo ligado à palavra em destaque, 
tornando impossível identificar a assertiva, pois a banca deveria ligar a palavra "INÍCIO" a 
um termo que pudesse ser suprimido e que estivesse em destaque, dando clareza a 
questão. porque o conceito de regressiva diz que é um tipo de derivação que ocorre por 
meio da supressão de um termo com relação a palavra primitiva. O Raciocínio a ser 
desenvolvido consta no comando da questão "processo de formação e renovação do 
léxico". Assim, conforme as normas gramaticais DERIVAÇÃO REGRESSIVA OU DEVERBAL É 
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AQUELA CUJO SUBSTANTIVO ABSTRATO SE DERIVA DE UM VERBO, POR MEIO DA RETIRADA, 
SUPRESSÃO, REGRESSÃO DA DESINÊNCIA -R (DE INFINITIVO IMPESSOAL), E AJUSTE DA 
VOGAL TEMÁTICA. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: I. Com a descoberta, astrônomos esperam entender melhor como as primeiras 
galáxias regulavam a formação de estrelas. O elemento coesivo introduz uma oração 
subordinada substantiva, deixando-lhe um sentido de modo.  A ORAÇÃO INICIADA PELO 
"COMO" COMPLETA O SENTIDO DO VERBO ENTENDER, QUE ESTÁ NA ORAÇÃO PRINCIPAL. 
Esta é, portanto, uma oração subordinada substantiva objetiva direta. As substantivas, 
geralmente, são introduzidas pelas duas integrantes QUE e SE, mas há possibilidade de uso 
de outros coesivos, por exemplo, como, quando, por que, onde etc. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O gênero textual constitui uma alegoria, constituindo-se, assim, em uma 
mescla de gêneros. Acerca do propósito comunicativo principal do gênero em análise, 
destaca-se (A) a representação de personagens que são concorrentes, nas suas ações 
desastrosas, aos seres humanos. (B) retificação da ideia de que os bernes são danosos à 
saúde de animais. (C) promoção de uma reflexão tendo como base uma situação de 
calamidade. (D) ratificação dos processos de interdependência entre a natureza e o ser 
humano. (E) Semelhança entre bernes e as vacas, que não conviveram em harmonia e por 
isso houve um desequilíbrio. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na constituição microestrutural do texto, percebe-se (C) uso do pretérito 
imperfeito do Indicativo para indicar a descrição das ações e do ambiente.  No contexto, o 
pretérito imperfeito está indicando, realmente, a "sequência descritiva", ou seja, de como 
as ações e o ambiente estão sendo caracterizados. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "Larva da mosca-do-berne, Dermatobia hominis, que penetra na pele dos 
mamíferos e se desenvolve sob ela, causando um tumor doloroso; torcel, ura." Sendo 
BERNE um ser vivo, ele pode se desenvolver naturalmente. Só não podem é ficar "grandes 
demais". 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em Contranarciso (contra: não/ narciso: que admira-se a si mesmo) em mim eu 
vejo o outro e outro enfim dezenas trens passando vagões cheios de gente centenas O 
OUTRO QUE HÁ EM MIM É VOCÊ você e você assim como EU ESTOU EM VOCÊ (JUNTOS) eu 
estou nele em nós e só quando estamos em nós ESTAMOS EM PAZ mesmo que estejamos a 
sós. (AQUI TEMOS UMA CONCESSÃO, OU SEJA, MESMO SOZINHO, O EU LÍRICO SE SENTE 
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PARTE DO OUTRO) Paulo Leminski Jamais encontraremos "indiferença", pois reflita bem 
sobre os versos em letras maiúsculas. Muito obrigada, REGIVALDO DA SILVA CARVALHO. 
Adoramos sua contribuição e a forma como você se dirigiu a nós. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Quanto à função da linguagem, sobressaem-se as funções (A) apelativa e 
fática. (B) poética e metalinguística. (C) conativa e poética. (D) poética e fática. (E) emotiva e 
poética.  A ANÁLISE DA QUESTÃO PASSA PELOS SEGUINTES ITENS:  1. Concepções de língua-
linguagem como discurso e processo de interação: conceitos básicos de dialogismo, 
polifonia, discurso, enunciado, enunciação, texto, gêneros discursivos; 3. Leitura: 
concepção, gêneros, papel do leitor, diferentes objetivos da leitura, formação do leitor 
crítico, intertextualidade, inferências, literatura e ensino, análise da natureza estética do 
texto literário; 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde a questão. 
 
016 a 019 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO - CIÊNCIAS 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: A questão requer uma visão socioambiental pautada no Ensino Fundamental. 
A única assertiva que cumpre isso é a I: "Meio ambiente é um lugar onde ficam a fauna e a 
flora, onde animais vivem, onde comem, dormem; são lugares, normalmente, com muito 
verde." Pois não inclui o fator "socio" na equação. A assertiva II traz intervenções humanas 
no conceito, o que definitivamente representa uma visão socioambiental do tema. Dessa 
forma, II, III e IV estão corretas. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão pergunta em Porcentagem. A PPL já é dada pela questão, 10. 10 
incorporados de 1000 ingeridos representa 1 porcento. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A SÍNTESE de glicose não será responsável por nenhuma perda significativa de 
energia INGERIDA pelo ruminante. "A energia química presente nos alimentos, obtida 
através da sua combustão completa até CO2 e H20 é chamada de Energia Bruta. A 
quantidade de energia bruta de um alimento depende da sua composição química, mas 
guarda pouca relação com o que está disponível para o animal, apesar de, em grande parte, 
o animal utilizar a oxidação como forma de gerar energia." É nesse processo de respiração 
celular que ocorre uma parte da perda dessa energia. Se a questão indagasse qual a 
principal fonte de perda, essas seriam as fezes, em um consumo de palha, por exemplo, o 
ruminante pode perder até70% da energia obtida através das fezes. A fonte que um dos 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOM JARDIM – MA 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 01/2020 

 

Página 17 de 31 
 

candidatos traz em nenhum momento cita a síntese de glicose como responsável por essa 
perda de energia ingerida. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Águas poluídas contém uma grande quantidade de matéria orgânica, oriunda 
de efluentes domésticos e/ou industriais. Essa matéria irá consumir uma grande quantidade 
de oxigênio, aumentando a demanda bioquímica de oxigênio. Essa é a interpretação que a 
questão pede, ainda que alguns teorizem valores diferentes para o DBO (1 - 10, ou a 
máxima de esgotos por legislação, que é em torno de 60), entretanto, nenhum desses 
valores chega aos extremos que as demais alternativas apresentam. Por eliminação das 
demais alternativas, o entendimento da banca é de que a questão não traz prejuízos ao 
candidato familiarizado com o tema. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão requer que o candidato faça uma relação direta entre a absurda 
quantidade de gás carbônico liberado para a atmosfera com as queimadas e o Efeito Estufa. 
A única alternativa que causa tamanho impacto ambiental é a alternativa (A), queima de 
combustíveis fósseis. Acidentes envolvendo petróleo, ainda que tenham grande impacto 
ambiental, não é uma atividade organizada e constante como as queimadas e queima de 
combustíveis, não possuindo a efeito de comparação, portanto, similar impacto cumulativo. 
O principal responsável pela destruição da camada de ozônio é o CFC, não o CO2, liberado 
principalmente pelas queimadas e queima de combustíveis fósseis. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Esses animais já possuíam esqueleto ósseo e coluna vertebral anteriormente a 
esse processo evolutivo. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: No final do texto da questão deveria existir a palavra EXCETO. Tanto as 
alternativas A, B, D e E apresentam exemplos de Angiospermas. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (A) Os pelos pubianos ocorrem devido a produção de estrógeno e 
progesterona, não devido à ovulação. Alternativa incorreta. (B) As acnes surgem 
principalmente devido a obstrução das glândulas sebáceas. Alternativa incorreta. (C) 
Novamente a produção de estrógeno e progesterona irá ocasionar tais efeitos, que sim, 
ocorrem. Alternativa correta. (D) Os quadris aumentam devido à produção de estrógeno e 
progesterona, não a sua DEPOSIÇÃO, que é exatamente o contrário. Alternativa incorreta. 
(E) Esses hormônios são produzidos pela HIPÓFISE, que apesar de se ligar ao hipotálamo, é 
um órgão distinto. Alternativa incorreta. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: O canal deferente é o órgão que tem como função transportar 
espermatozoides da cauda do epidídimo para a uretra. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Significado de englobar: Compreender em um todo; reunir, incluir, juntar: o 
teste engloba todas as matérias; sua opinião não se engloba nesta teoria.  O tecido de 
movimento voluntário que reúne quase todos os músculos do sistema locomotor é o 
muscular esquelético, chegando a representar cerca de 40% do peso do corpo humano. 
 
 
020 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO - MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A probabilidade do entrevistado gostar do café catuí ou ser do sexo masculino 
não deve excluir os casos no qual ele gosta do café catuí e pertence ao sexo masculino. 
Casos favoráveis: 87(nº de pessoas que gostam do café catuí) 120 (nº de candidatos 
masculinos) Caso não favorável: 39(gostam de café catuí porém não são do sexo masculino).  
Espaço amostral: 206. / A conta então é: (87 120-39)/206 = 0,8155. 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato deverá responder à questão de forma inversa. Aproximando os 
valores: “Se ele obteve lucro de 15% sobre o preço de venda, então nós temos inicialmente 
um valor que é 15% menor que 2250. 15% de 2250 =~337. / O valor de venda então era 
2250-337= 1912.” 30% de lucro sobre 1912 = 1912*1,3=~2486. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O cálculo correto é: situações favoráveis (12!) - situações desfavoráveis: C(9,3)   
9!. isso dará 479.001.600 - 182891520 = 296.110.080. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Tanto utilizando a regra de Cramer quanto o método de Gauss-Jordan as 
soluções encontradas são duas: 38 e -21. A soma de ambas é 17. 
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QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Em 15000 × (0,7)^x,  após dois anos de uso o valor do equipamento será de 
49% do original, ou seja, valorização superior a 50%, como aponta a alternativa "B". Após 03 
anos de uso, seu valor será de 5.145,00, como aponta a alternativa "E", existindo assim duas 
alternativas corretas. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Vou denominar alfa de X para facilitar. Simplificando o log da questão ao 
adicionar log3(y) em ambos os lados, temos que log3(x)= 13   log3(y), então x=15943223.y 
para y>0. Não há solução adequada dentre as alternativas. 
 
 
021 - PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO - INGLÊS - ZONA URBANA 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “To come” é o verbo indicado, “came” é seu passado simples, “come” seu 
particípio passado. A mesma lógica se aplica as demais alternativas. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: A título de informação, 11th é sim amplamente utilizado na língua inglesa, 
especialmente ao demarcar séculos. Dito isto, sua grafia está incorreta na alternativa, sendo 
o único correspondente correto o da alternativa (C), 62nd:sixty-second. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao afirmar que fulano de tal viveu de ano X a ano Y em um local, a única ideia 
possível é de passado, afinal como eu saberia o último ano que ele esteve lá se eu estivesse 
no presente? Não há ambiguidade na questão. 
 
022 a 049 - PROFESSOR DO 1º AO 5º ANO 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na questão de número 23, quando é mencionado que o indivíduo, na condição 
de alfabetizado, está apto a desenvolver os mais variados métodos de aprendizagem da 
língua, significa que, tendo domínio do código escrita, esse indivíduo terá condições de 
desenvolver habilidades relacionadas à sua capacidade de aprendizagem, e não habilidades 
mais amplas relacionadas aos usos efetivos e sociais da escrita e da leitura (letramento). 
Assim sendo, o item está relacionado à alfabetização. 
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QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão de número 29 deixa claro, em seu enunciado, que está tratando da 
GESTÃO PEDAGÓGICA, ou seja, aspectos relacionados ao ensino (fim ao qual se propõe a 
escola). Quanto ao item D, este descreve aspectos relacionados à GESTÃO DE 
COMUNICAÇÃO da escola.  
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com Saviani (1982, 1983), os cinco princípios norteadores do PPP 
são: igualdade, qualidade, gestão democrática, liberdade/autonomia e valorização do 
magistério. Esses possuem um caráter permanente e fundamentado nas ações pedagógicas.    
Referências SAVIANI, Demerval. "Para além da curvatura da vara". In: Revista Ande n° 3. São 
Paulo, 1982. ______. Escola e democracia: Teorias da educação, curvatura da vara, onze 
teses sobre educação e política. São Paulo, Cortez Autores Associados, 1983. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: É importante destacar o pedido na questão: "o currículo adotado na escola da 
imagem tem RESQUÍCIOS de qual TEORIA curricular? "Esse novo modelo de EAD, que iniciou 
seu crescimento na década de 90, é pautado na teoria curricular nas quais o currículo e 
estratégias pedagógicas são os mesmos para todos os alunos, os colocando em caixinhas e 
privando de protagonismo ou senso crítico. A teoria curricular na qual esse sistema se pauta 
é a tradicional. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo as orientações dos PCNS, o tema transversal ÉTICA, em seus eixos, 
apresenta quatro blocos de conteúdos: respeito mútuo, justiça, diálogo e solidariedade. Os 
blocos de conteúdos apresentados estão correntes à situação apresentada na questão 32. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Prezado (a), houve um erro de digitação, em que houve a troca de um termo 
pelo outro. Por esse motivo, a questão será anulada. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o IBGE. https://bityli.com/FQWFvL. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
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050 a 061 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: É importante observar o contexto que a questão traz. " As cantigas, as 
brincadeiras cantadas, os versos travalínguas". Cada local terá suas próprias cantigas, 
travalínguas e assim por diante, esse processo é centrado na cultura lúdica. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está prevista no Edital em: Pensamento e Linguagem. O trabalho 
com Língua Portuguesa e Matemática no cotidiano infantil. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está prevista no Edital em: A construção do raciocínio matemático. 
Pensamento e Linguagem. O trabalho com Língua Portuguesa e Matemática no cotidiano 
infantil. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: A estratégia do dado por parte do aluno é quando, por exemplo, ele imagina as 
possibilidades estatísticas de se cair um certo lado (a depender do dado). Isto não é o que se 
EXIGE para que um instrumento tenha valor pedagógico no ensino da matemática. A 
intencionalidade educativa, como dito pelo próprio enunciado em " o que não significa, 
necessariamente, a realização de um trabalho matemático", é o necessário para a realização 
desse trabalho. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em momento algum a alternativa afirma que a criança não é um ser em 
construção. A reconstrução é referida ao tema da questão, a imitação. Ao presenciar um 
comportamento e imitá-lo, a criança está reconstruindo o mesmo, ainda que aliada a 
construção de significações próprias para a mesma. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As atividades, brincadeiras e interações entre as crianças tem o mesmo valor 
ao utilizar a ferramenta da observação. Quando se coloca algo como primordial, se põe 
outros em detrimento. Uma referência que aborda extensamente o tema: 
https://bityli.com/TybROd. 
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QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O controle de qualidade referido é o da qualidade do processo de ensino - 
aprendizagem, do valor didático das avaliações. Se estas não estiverem obtendo resultados 
esperados, devem sim ser alteradas. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (A) afirma: "Cada idade corresponde a uma série de 
características cognitivas e afetivas DEFINIDAS que caracterizam a infância." Essas 
características vão se desenvolvendo e se moldando. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (A) afirma: "promove a organização de seus alunos em turmas 
pelo seu desempenho escolar." Separar os alunos por desempenho é segregar e instigar a 
criação de um sentimento de incapacidade nesses alunos. Vai contra os preceitos da 
educação inclusiva. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o IBGE. https://bityli.com/FQWFvL. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
 
062 - AGENTE ADMINISTRATIVO 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O conteúdo programático pedido no edital consta "Noções de Direito 
Administrativo" e "Poderes da Administração" faz parte do Direito Administrativo.  Diante 
do exposto, indefere-se o presente recurso. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
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063 - AGENTE DE TRÂNSITO 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Na alternativa está escrito IV - I - III - I, enquanto na realidade deveria ser IV - II 
- III - I. A falha na digitação compromete a resolução da questão. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Segundo a resolução CONTRAN Nº 780 de 26 de junho 2019, a alternativa 
correta é (D), branca e vermelha. 
 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O entendimento da banca é de que o candidato familiarizado com o tema não 
teve quaisquer prejuízos na resolução da questão, que pode ser realizada por eliminação 
das demais alternativas. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão traz o conceito literal de placas de identificação. 
https://bityli.com/Lbrqux. Placas de Identificação posicionam, seu percurso e/ou distâncias. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o IBGE. https://bityli.com/FQWFvL. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
 
064 - FISCAL DE POSTURAS 
Não houve recursos. 
 
065 - TÉCNICO EM EDIFICAÇÕES 
Não houve recursos. 
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066 e 067 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há falhas interpretativas nas assertivas que possam prejudicar o 
entendimento do candidato. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Há dois tipos de tetravalente (o outro tipo: shorturl.at/hHU08). Não há 
nenhuma alternativa que indique as doenças evitadas com a SCRV, não causando assim 
ambiguidade no momento da realização da questão. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão não faz referência a consultas médicas. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não apenas o tema está previsto no Edital, como o fato de não ser da 
competência do profissional de Técnico de Enfermagem de realizar consultas o exime de 
quaisquer conhecimentos relacionado a área da saúde. Aqui um artigo do MDS acerca do 
tema shorturl.at/nGX58. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o IBGE. https://bityli.com/FQWFvL. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
 
068 - TÉCNICO AGROPECUÁRIO 
Não houve recursos. 
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069 - TÉCNICO EM RADIOLOGIA 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Há uma sequência lógica no enunciado, destacando claramente o que se pede.  
O Processamento Digital de Imagens (PDI) não é uma tarefa simples; na realidade envolve 
um conjunto de tarefas interconectadas. Tudo se inicia com a captura de uma imagem, a 
qual, normalmente, corresponde à iluminação que é refletida na superfície dos objetos, 
realizada através e um sistema de aquisição. Após a captura por um processo de 
digitalização, uma imagem precisa ser representada de forma apropriada para tratamento 
computacional. Imagens podem ser representadas em duas ou mais dimensões. 
https://bityli.com/WuRyae. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A Evolução histórica da organização do sistema de saúde no Brasil e a 
construção do Sistema Único de Saúde (SUS) - princípios, diretrizes e arcabouço legal é 
conteúdo editalício, o que abrange a Lei 8080/90. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Radiações indiretamente ionizante não possuem carga elétrica, ou seja, raios 
Gama e X. As diretamente ionizantes são constituídas de partículas eletrizadas, como 
elétrons, prótons e alfas, por exemplo. O enunciado da questão é claro quanto a presença 
de alfas. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está adequada ao enunciado e segue os padrões do Colégio 
Brasileiro de Radiologia em suas diretrizes para Ressonância Magnética - Protocolos. 
https://padi.org.br/wp-content/uploads/2018/03/DIR_PADI_RM_001_v02_Diretrizes-
RM.pdf 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão versa especificamente sobre o "gantry", que no tomógrafo é 
constituído por um anel que representa o local onde estão os sensores ou detectores 
(cristais luminescentes - NAL) e o gerador de feixes, também chamado de ampola de feixes, 
por onde os feixes de raios X são emitidos. 
https://afontedeinformacao.com/biblioteca/artigo/read/447-o-que-e-uma-matriz-na-
tomografia 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: BONTRAGER (2015) discorre que para o exame, são indicados os Chassis 18×24 
longitudinal panorâmico ou 24×30 transversal. Logo, pelo tratado de radiologia de 
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referência a todos os profissionais, a resposta correta é B. BONTRAGER: Kenneth L.; John P.  
Manual Prático de Técnicas e Posicionamento Radiográfico. 8 ed. Rio de Janeiro: Elsevier, 
2015. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: BONTRAGER (2015) indica que para o exame ABDOME - PA / DECÚBITO 
VENTRAL, o chassi indicado é 35×43 na longitudinal. BONTRAGER: Kenneth L.; John P.  
Manual Prático de Técnicas e Posicionamento Radiográfico. 8 ed. Rio de Janeiro: Elsevier, 
2015. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
 
070 e 071 - AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga: /O uso indevido de soluções fluoretadas em pacientes 
pediátricos podem causar:/É necessário compreender aqui que o contexto não trata do dia 
a dia desse paciente, e sim da relação profissionais de saúde - paciente. A escovação com 
excesso de creme dental a médio prazo e longo pode de fato deixar manchas, geralmente 
esbranquiçadas e porosas, o que não ocorrerá no contexto que a questão aborda. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga ao candidato o que compõe uma placa bacteriana, não 
acerca da cárie em si. Restos alimentares e saliva por si só não irão compor uma placa 
bacteriana, se essa alternativa estivesse, ela, assim como também estaria correta. O 
entendimento da banca é de que, até por eliminação, a questão não apresenta dificuldades 
de resolução para o candidato. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Materiais dentários de projeção e restauração é um item previsto no Edital. 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A utilização do hipoclorito de sódio, como sugerido pelo candidato, é um meio 
eficaz e QUÍMICO, como sugerido pela alternativa. A esterilização desse material é alvo de 
discussão acadêmica e os candidatos podem ler mais em, por exemplo 
https://bityli.com/sXkvLT. 
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QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O polimento dental não atua como um método de prevenção, ele é indicado 
comumente quando ocorrem o aparecimento de manchas extrínsecas nos dentes. Aqui 
https://bityli.com/NyqjHy o candidato poderá ver que inclusive " é indicado uma terapia 
com flúor para minimizar os efeitos negativos do polimento, como o aumento do risco de 
cáries dentárias." 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o IBGE. https://bityli.com/FQWFvL. 
 
072 - AGENTE DE ENDEMIAS 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Esse número varia, como podem ver em https://bityli.com/Hgovhf, e, para o 
candidato familiarizado com o tema, essa aproximação não traz prejuízo na avaliação da 
alternativa. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em, por exemplo, 
https://bityli.com/gNbdoI, o gabarito preliminar se encontra incorreto. As fraldas devem ser 
trocadas de, aproximadamente, três em três horas. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Hoje em dia, a doença é tratável com uso de milfetosina; portanto a assertiva 
III está correta. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No próprio link apresentado pelo candidato é informado o reforço deve 
ocorrer anualmente. A alternativa afirma que esta vacinação deve ocorrer apenas uma vez. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão está de acordo com o IBGE. https://bityli.com/FQWFvL. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
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073 a 085 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - ÁREA 01 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato poderá verificar em https://bityli.com/lksqHne e 
https://bityli.com/GkHKOh mais detalhes acerca da Sarna. O meio de transmissão MAIS 
COMUM da doença é o contato íntimo com pessoas infectadas, e esse contágio também 
pode se dar através das roupas, o que não o torna o principal meio de transmissão. Essa 
mesma informação é uma das razões que tornam a alternativa (A) correta, o paciente 
infectado deve evitar CONTATO com outras pessoas, e as pessoas que convivem em seu 
mesmo ambiente devem também realizar o tratamento. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em, por exemplo, 
https://bityli.com/gNbdoI, o gabarito preliminar se encontra incorreto. As fraldas devem ser 
trocadas de, aproximadamente, três em três horas. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O próprio link apresentado pelo candidato indica o município como integrante 
da região intermediária de Santo Inês - Bacabal. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O gabarito preliminar encontra-se incorreto. A alternativa correta é "B", Nova 
Vida, povoado que, hoje, é pertencente ao município de Bom Jesus das Selvas - MA. 
 
086 - MOTORISTA 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 
Justificativa: O pisca alerta NÃO deve ser ligado durante uma neblina, o uso do mesmo se 
dá apenas em situações restritas, como indica o artigo 40 do CTB. A resposta correta seria a 
alternativa "B", reduzir a velocidade, mantendo um ritmo constante, sem acelerações ou 
reduções bruscas. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Apesar de se encontrar na mesma microrregião - essa nomenclatura por si só 
já está defasada - não há quaisquer fontes de caráter oficial (IBGE) que apontem Zé Doca 
como cidade limítrofe a Bom Jardim. Em https://bityli.com/aSXqBm é possível passar o 
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mouse sobre o mapa reconhecendo o território das cidades, os candidatos poderão 
perceber que Zé Doca está logo acima de Newton Bello, não fazendo limite com Bom 
Jardim. 
 
087 a 103 - AUXILIAR OPERACIONAL DE SERVIÇOS GERAIS 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Exceto significa no contexto que o candidato terá que assinalar a alternativa 
INCORRETA, e como os próprios argumentaram, a alternativa "A" está correta. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A limpeza avançada seria realizada com uma mistura de água sanitária e água 
ou vinagre, bicabornato de sódio e detergente. A limpeza simples se dá com água morna e 
detergente, apenas a esponja seca sem quaisquer produtos e água não irá realizar uma 
limpeza satisfatória do aparelho. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Apesar de se encontrar na mesma microrregião - essa nomenclatura por si só 
já está defasada - não há quaisquer fontes de caráter oficial (IBGE) que apontem Zé Doca 
como cidade limítrofe a Bom Jardim. Em https://bityli.com/aSXqBm é possível passar o 
mouse sobre o mapa reconhecendo o território das cidades, os candidatos poderão 
perceber que Zé Doca está logo acima de Newton Bello, não fazendo limite com Bom 
Jardim. 
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QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga: Construção de uma estrada que LIGA o povoado à SUA 
principal via de acesso ao município. O “sua” se refere ao povoado. Esse acesso é a MA - 
318. 
 
104 a 109 - VIGIA  
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não possui argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A conversa deve ser iniciada indicando a instituição a qual o receptor da 
ligação representa, podendo ser acompanhada de uma apresentação pessoal. 
 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não possui argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato pode encontrar em https://bityli.com/hWOVNV mais informações 
de caráter oficial sobre os diversos tipos de vigilância. A questão está de acordo com o 
manual. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é uma transcrição quase literal do conceito de Boletim de 
Ocorrência, não entrando no mérito dos caminhos a se percorrem em um inquérito policial. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão trata das chaves. Se alguém apto solicita acesso a uma sala, a 
referida pessoa será responsável pela integridade da sala. Não há incongruências nas 
alternativas. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Artigo 5º, inciso XXII da Constituição Federal - é garantido o direito de 
propriedade. https://bityli.com/ptOQz. 
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QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Existem diferenças perceptíveis entre os conceitos de reciclar e reutilizar. 
https://bityli.com/ttzgzw. A alternativa "C" traz o conceito de reciclar. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Apesar de se encontrar na mesma microrregião - essa nomenclatura por si só 
já está defasada - não há quaisquer fontes de caráter oficial (IBGE) que apontem Zé Doca 
como cidade limítrofe a Bom Jardim. Em https://bityli.com/aSXqBm é possível passar o 
mouse sobre o mapa reconhecendo o território das cidades, os candidatos poderão 
perceber que Zé Doca está logo acima de Newton Bello, não fazendo limite com Bom 
Jardim. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga: Construção de uma estrada que LIGA o povoado à SUA 
principal via de acesso ao município. O sua se refere ao povoado. Esse acesso é a MA - 318. 


